

市安委办发布加强高层建筑消防安全风险防控提醒

要求启动行业领域隐患排查治理工作机制

□记者 王凯

本报讯 近日,市安委办发布加强高层建筑消防安全风险防控的提醒,要求全市各级各部门以案为鉴,迅即启动行业领域隐患排查治理工作机制,深刻汲取火灾教训,全面开展隐患排查治理和事故警示教育,全面加强高层建筑消防安全管理。

11月26日下午,香港新界大埔屋■宏福苑多栋住宅楼发生火灾,造成重大人员伤亡。事故发生后,习近平总书记向香港新界大埔区住宅楼重大火灾事故遇难人员和殉职的消防员表示哀悼,对遇难者家属和受灾人员表示慰问,要求全力以赴扑灭火灾,努力把火灾伤亡损失降到最低。

市安委办要求,各县(市、区)、市住房和城乡建设局、市消防救援支队、市公安局、市城市管理局、市供电公司以及其他安委会有关成员单位,要立即督促小区物业、建筑所有者、建筑管理者等对高层公共建筑、高层住宅建筑、住宅小区等,针对施工作业、动火作业、用火用电、公共设施、消防设施、疏散通道、建筑安全、燃气安全等进行全方位隐患排查,严查消防安全管理不到位、电动车进楼宇、“飞线充电”、消防设施损坏、违规使用可燃易燃外墙保温材料、堵塞消防通道、堆放易燃可燃物、违规施工作业、违规动火作业等违法违规行为,发现隐患及时消除,不能立即消除的,落实整改责任、整改措施、整改期限、应急预案等,确保安全。各级各有关部门要对住宅小区、学校、养老机构、医院、商场等人员密集场所有计划开展消防安全夜查行动,针对夜查过程中发现的突出问题和共性问题,要开展专项整治,及时弥补短板弱项,强化工作措施落实,提升行业领域安全管理能力。

《河南省粮食安全保障条例》12月1日正式施行
我市举办主题宣传活动

□记者 田亚楠 文/图

本报讯 12月1日,在《河南省粮食安全保障条例》(简称《条例》)正式施行之际,周口市粮食和物资储备局在周口周粮粮食产业有限公司举办“12·1”《河南省粮食安全保障条例》实施日主题宣传活动。

《河南省粮食安全保障条例》于今年9月29日经省人大常委会审议通过,自2025年12月1日起施行,是我省首部全面系统保障粮食安全的地方性法规,标志着河南粮食安全工作进入全新的法治化轨道。活动现场,一幅幅图文并茂的展板集中展示了《条例》的立法背景、核心要义与亮点特色。从“产购储加销”全链条管理,到突出耕地保护、储备安全、产业高质量发展、应急调控及节粮减损,《条例》构建了“从田间到餐桌”的全过程保障体系,为粮食安全治理提供了坚实的“法治基石”。

活动围绕企业关切,解读了《条例》在仓储管理、质量安全、应急保障等方面的新规定。“《条例》的出台,为粮食企业的规范化、现代化运营提供了坚实的法治保障。”周口周粮粮食产业有限公司董事长陈森说。参与人员实地参观了现代化粮库和智能机房,目前,我市13个政策性粮食存储库点已全部实现与国家、省平台信息互联,真正做到了“一网联通、一键监管”,这正是《条例》推动科技创新与信息化建设在基层的生动实践。



文明交通宣传进乡村



11月28日,民警将“交警小熊”送给一位村民。当日,商水县公安局交通警察大队组织民警、辅警,携手县豫剧中心走进汤庄乡西赵桥村,开展“美丽乡村行”交通安全宣传活动,通过营造宣传氛围,让群众自觉遵守法律法规,安全文明出行。

通讯员 郭利军 摄

周口市妇幼保健院

“美丽医院”建设案例获评国家级创新案例

□记者 刘伟 通讯员 刘畅

本报讯 近日,由国家卫生健康委人口文化发展中心主办的2025年“美丽医院”建设优秀案例征集活动结果公布,周口市妇幼保健院(周口市儿童医院)报送的案例《执“美丽医院”建设之笔,绘就妇幼健康新画卷》荣获“创新案例”称号,成为全国82个“创新案例”之一,彰显了该院在人文关怀、服务提升和环境建设方面的突出成效。

“美丽医院”建设优秀案例征集活动是为贯彻落实《中共中央国务院关于全面推进美丽中国建设的意见》精神,推动医疗卫生机构实现高质量发展、提升服务软实力而开展的重要举措。

该活动自启动以来,受到全国各级公立医疗机构的广泛关注与积极参与。经专家多轮评审,最终选出具有代表性、创新性和推广价值的优秀案例。周口市妇幼保健院的脱颖而出,体现了其在“美丽医院”建设中的先锋作用。

周口市妇幼保健院相关负责人表示,此次获评全国“美丽医院”建设创新案例,既是对医院以往工作的肯定,更是对未来发展的鞭策。他们将继续坚持以“人民健康”为中心,深化“环境美、服务美、技术优”的发展路径,为推进“健康中国”“美丽中国”建设贡献更多妇幼力量。

电影《老子城》在鹿邑首映

□记者 侯国防

本报讯 11月29日上午,院线电影《老子城》首映式在老子故里鹿邑县举行,该片同日在全国院线正式上映。影片主创团队、特邀嘉宾及当地干部群众、学生代表等近千人参加首映式。

据悉,《老子城》作为一部以儿童为主角的科幻电影,取景于河南周口与青海茫崖,大胆选用非职业演员,以质朴表演颠覆传统外星人叙事。影片将科幻情节与鹿邑当地深厚的道家文化底蕴相结合,探讨了传统文化在当代的价值,是推动本地文化资源创新性转化的一次积极尝试。

“观众在观影中既能感受科幻奇观,又能收获对中华文化的认同感,为传统文化创新传播提供了新的发展方向与契机。”鹿邑县文旅集团副总经理胡建波表示,他们将继续大力支持此类探索,推动全县文化事业蓬勃发展,让传统文化绽放出新的时代光彩。

鹿邑县是我国伟大的哲学家、思想家、道家学派创始人老子的故里,境内有龙山文化遗址等多处历史文化遗产。近年来,鹿邑深入实施文旅文创融合战略,深挖老子文化独有“富矿”,全力打造老子文化世界旅游目的地、全球探索体验华夏历史文明的重要窗口以及华人寻根拜祖圣地,持续擦亮“老子故里,道家之源,道教祖庭,李姓之根”文化品牌。